

Мониторинг средств массовой информации



6 октября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
05.10.2023 Упавшего в шахту в Башкирии рабочего нашли на глубине 1200 метров	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	3
05.10.2023 Демограф Крупнов назвал главные проблемы с мигрантами в РФ.....	3
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	4
05.10.2023 Минтруд продлил проект об отмене лицензий компаниям, трудоустраивающим моряков за рубежом ..	4
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	5
06.10.2023 Роструд: трудовые гарантии работникам, воспитывающим детей с инвалидностью	5
05.10.2023 Заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий прибыл в Чувашию с рабочим визитом.....	5
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	6
06.10.2023 Грузчик упал замертво на складе в Нижегородской области.....	6
06.10.2023 Башкиравтодор получило предупреждение из-за задержки зарплат сотрудникам	7
06.10.2023 Мужчина получил открытый перелом при падении с лестницы в островской больнице	7
06.10.2023 В Великих Луках работник предприятия разрезал плечо листом железа	7
05.10.2023 В Башкирии сгорел комбайнёр во время уборочной	7
05.10.2023 Форелевод утонул при кормлении рыбы на западе Карелии.....	8
05.10.2023 Инспекция труда займется случаем с рабочим, которого укусил шершень	8
ПРОФСОЮЗЫ.....	9
06.10.2023 Профсоюзных руководителей предупредили о новой схеме мошенничества	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
06.10.2023 Почти половина опрошенных педагогов в РФ хочет получать до 50 тыс. рублей на пенсии.....	9
06.10.2023 Минпромторг рекомендовал учредить государственную награду за труд на цели СВО - депутат.....	10
05.10.2023 Минюст РФ намерен сделать упор на трудоустройство при ресоциализации бывших заключенных ...	11
05.10.2023 В Думу внесен проект о выплате процентов с неначисленной задержанной зарплаты	12
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	12
06.10.2023 Рогозин предложил привлечь студентов для преодоления дефицита кадров в запорожских школах....	12



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.10.2023

Упавшего в шахту в Башкирии рабочего нашли на глубине 1200 метров

Рабочего, упавшего с высоты около 1200 метров в устье ствола шахты «Скипо-Клетевая» на Учалинском горно-обогатительном комбинате (ГОК) в Башкирии, нашли мёртвым. Об этом 5 октября сообщили пресс-службе регионального главка МЧС России.

МЧС Башкортостан

«Один из **рабочих упал** на глубину примерно 1 200 м. Его нашли, сейчас достают [тело]», - привело слова представителя пресс-службы ТАСС.

В Учалинском ГОК рассказали, что при падении **погиб работник** подрядной организации - 42-летний электрогазосварщик. Руководство предприятия выразило соболезнования родным и близким погибшего. Оно также намерено оказать полное содействие надзорным и правоохранительным органам в расследовании причин трагического инцидента.

Как сообщало ИА Регнум, ранее 5 октября стало известно, что двое **рабочих пострадали** на шахте «Скипо-Клетевая» при демонтаже технологической конструкции. Ещё один рабочий пропал и его поиски вели горноспасатели. На шахте не проводили эвакуацию, работу продолжали в штатном режиме.

<https://regnum.ru/news/3837305>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

05.10.2023

Демограф Крупнов назвал главные проблемы с мигрантами в РФ

Разборки между **трудовыми мигрантами** регулярно происходят в разных регионах России. Приезжие, несмотря на угрозу депортации и запрет на въезд, выходят на улицы, участвуют в массовых драках и крашат городское имущество. Что становится причиной межнациональных конфликтов. В эфире Общественной службы новостей председатель Наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития Юрий Крупнов, рассказал в чем проблемы...

Сообщение Демограф Крупнов назвал главные проблемы с мигрантами в РФ появились сначала на Общественная служба новостей.

Разборки между **трудовыми мигрантами** регулярно происходят в разных регионах России. Приезжие, несмотря на угрозу депортации и запрет на въезд, выходят на улицы, участвуют в массовых драках и крашат городское имущество. Что становится причиной межнациональных конфликтов.

В эфире Общественной службы новостей председатель Наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития Юрий Крупнов, рассказал в чем проблемы России с мигрантами, и как остановит межнациональные конфликты.



«За этим стоят фундаментальные проблемы, которые много лет разрывают нашу страну. Самая большая концентрация мигрантов в Москве, Ханты-Мансийском автономном округе, Краснодарском крае, из этого следует, что страна скюкожилась до нескольких богатых регионов, где идет концентрация всего, в том числе и мигрантов. Как следствие наша страна потеряла минимальную равномерность развития, из-за чего Москва имеет возможность развиваться за счет регионов. Во-вторых, проблема в том, что Россию постоянно подзуживают бывшие Советские республики, поэтому необходим проект большой новой России. Третья проблема - это возникновение и устойчивое развитие этно-национальных диаспор, которые тесно связаны со странами происхождения, по сути, этно-национальные диаспоры - это государство в государстве».

По данным исследования Института Гайдара количество зарегистрированных прибытий **мигрантов** в России за первое полугодие 2023-го **упало** до 282 тыс. человек по сравнению с 333 тыс. за аналогичный период 2022-го.

<https://www.osnmedia.ru/obshhestvo/demograf-krupnov-nazval-glavnye-problemy-s-migrantami-v-rf/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.10.2023

Минтруд продлил проект об отмене лицензий компаниям, трудоустраивающим моряков за рубежом

Минтруд продлил проект, согласно которому компании, трудоустраивающие моряков за границей, вместо получения лицензии должны уведомлять Роструд о своей деятельности - это сделано для вступления в силу регулирующего их деятельность закона, сообщила пресс-служба министерства.

Соответствующий проект постановления опубликован на официальном сайте нормативно-правовых актов .

"**Минтруд** России в рамках поручения правительства разработал временные правила деятельности рекрутинговых компаний, оказывающих услуги по трудоустройству моряков за границей. Согласно поправкам, организациям, занимающимся вышеуказанной деятельностью, не потребуется получение лицензии", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, временные правила будут действовать один год - с 1 марта 2024 года по 1 марта 2025 года. Переходный период позволит вступить в силу закону, который регулирует деятельность компаний, занимающихся трудоустройством российских граждан на иностранные суда.

"Взамен лицензирования предлагается ввести уведомительный порядок, а полномочиями по надзору за деятельностью таких компаний наделить Роструд и государственные инспекции труда", - уточняется в сообщении.

РИА Новости. Все Новости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.10.2023

Роструд: трудовые гарантии работникам, воспитывающим детей с инвалидностью

Роструд разъяснил, какие трудовые гарантии положены работникам, воспитывающим детей с инвалидностью.

Работающему родителю должны предоставлять четыре дополнительных дня в месяц по уходу за ребенком с инвалидностью (ст. 262 ТК РФ).

Даже если, например, мама не работает и находится дома с ребенком-инвалидом, отец ребенка может воспользоваться правом на 4 дополнительных дня в месяц по уходу за ребенком с инвалидностью.

При приеме на работу вы не обязаны уведомлять работодателя о том, что воспитываете ребенка с ограниченными возможностями здоровья. Но работник, добровольно заявивший о желании воспользоваться гарантиями, предусмотренными родителям детей с инвалидностью, обязан об этом известить работодателя.

Работника, воспитывающего ребенка с инвалидностью, можно направлять в служебные командировки и привлекать к сверхурочной работе, а также работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни на общих основаниях. Главное - согласие работника. При этом работник имеет право отказаться, а работодатель обязан ознакомить работника с указанным правом в письменной форме.

<https://www.buhgalteria.ru/news/sledite-za-nashimi-novostyami-telegram-vkontakte-rostrud-trudovye-garantii-rabotnikam-vospityvayushch.html>

05.10.2023

Заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий прибыл в Чувашию с рабочим визитом

Совместно с коллегами из Федерального центра компетенций в сфере занятости ФБГУ «ВНИИ труда» он посетил отделы республиканского центра занятости и ознакомился с ходом ремонтных работ. Делегация побывала на площадках в Чебоксарском, Красноармейском, Вурнарском, Моргаушском муниципальных округах. В завершении «экскурсии» Ян Петрович оценил и качество выполненных работ в службе занятости в г. Чебоксары.

Во всех структурных подразделениях республики в рамках комплексной модернизации службы занятости сейчас проводятся ремонтные работы по перепланировке функциональных зон и приведению к единому фирменному стилю «Работа России».

«Центры занятости становятся точкой притяжения для граждан, которые приходят не только для поиска работы, когда ее потеряли, но и для того, чтобы поменять свою карьерную траекторию, переобучится. Для нас важно, что меняется не только внешний облик центров занятости, но и внутренние процессы оказания услуг. Они становятся более адресными. Служба занятости становится неким институтом, управляющим рынком труда. В Чувашии мы видим пример такого преобразования службы занятости», - отметил Замглавы Роструда Ян Талбацкий.



В рамках визита Ян Талбацкий провёл совещание с министром труда и социальной защиты Чувашской Республики Алена Елизаровой, где подвели промежуточные итоги реализации в регионе проекта по комплексной модернизации службы занятости населения.

«Мы завершаем масштабный процесс по преображению кадровых центров в современные пространства, где и соискатели, и работодатели станут первыми клиентами. Помимо этого в новых современных государственных кадровых центрах внедряются и новые сервисы - инструменты, как для работодателей, так и для жителей. Для того, чтобы правильно пользоваться новыми сервисами и применять современные методики в своей работе, сейчас карьерные кадровые консультанты проходят обучение. Это поможет находить к каждому соискателю правильный подход», - отметила министр труда и социальной защиты республики Алена Елизарова.

Напомним, система центров занятости населения перестраивается по федеральному проекту «Содействие занятости» национального проекта «Демография». Чувашия вошла в число 17 пилотных регионов, в которых в 2023 году комплексно модернизируют службу занятости. В 2019 - 2022 годах в регионе модернизированы и перепрофилированы три центра занятости: в Канаше, Алатыре и Шумерле.

Модернизация 20 центров занятости населения в Чувашии, которые перепрофилируют в кадровые центры, завершится до конца года. На эти цели из федерального бюджета выделено 153 млн. рублей.

Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики

<http://znamya-truda.ru/chuvashia/29930-zamestitel-rukovoditelya-rostruda-yan-talbackij-pribyl-v-chuvashiyu-s-rabochim-vizitom>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.10.2023

Грузчик упал замертво на складе в Нижегородской области

Спасти мужчину не удалось.

51-летний работник ООО «РБЕ» скончался на работе в Нижегородской области. Об этом сообщили в региональной Гострудинспекции.

По данным ведомства, несчастный случай произошел 4 октября около 10:25 на территории склада. Там грузчик шел по помещению и неожиданно упал. Коллеги обнаружили его без признаков жизни, начали оказывать первую помощь и вызвали бригаду СМП. К сожалению, прибывшие на место происшествия медики констатировали смерть мужчины.

Гострудинспекция начала расследование по факту его гибели. Обстоятельства и причины трагедии выясняются.

<https://newsroom24.ru/news/criminal/270630/>



06.10.2023

Башкиравтодор получило предостережение из-за задержки зарплат сотрудникам

На основании информации из СМИ по фактам несвоевременной выплаты заработной платы работникам АО «Башкиравтодор» **Гострудинспекцией** проведены профилактические мероприятия в отношении предприятия.

Задолженности по зарплате сейчас в организации нет. Однако в течение года допускалось систематическое нарушение сроков выплат. В связи с этим в адрес организации внесено предостережение.

<https://news102.ru/world/bashkiravtodor-poluchilo-predosterezhenie-iz-za-zaderzhki-zarplat-sotrudnikam/>

06.10.2023

Мужчина получил открытый перелом при падении с лестницы в островской больнице

Мужчина упал с лестницы в Островской межрайонной больнице и получил открытый перелом. Об этом Псковской Ленте Новостей сообщили в **Государственной инспекции труда** в Псковской области.

"Работник 1967 года рождения выполнял плотницкие работы по ремонту водостока в офисе врача общей практики, при проведении ремонта упал с приставной лестницы и получил серьезную травму правой руки - открытый перелом плеча со смещением", - рассказали в инспекции.

Подробности несчастного случая выясняются, проводится расследование.

<https://pln-pskov.ru/accidents/498912.html>

06.10.2023

В Великих Луках работник предприятия разрезал плечо листом железа

В **Государственную инспекцию труда** в Псковской области поступило извещение о несчастном случае в ЗАО «ЗЭТО». Основным видом деятельности ООО является производство электрической распределительной и регулирующей аппаратуры.

Работник 1974 года рождения на рабочем месте листом железа получил резаную рану правого плеча. Об этом Интернет- порталу ВЛуки.ру рассказали в пресс-службе **Государственной инспекции труда** Псковской области.

<http://www.vluki.ru/news/2023/10/06/549007.html>

05.10.2023

В Башкирии сгорел комбайнёр во время уборочной

Гострудинспекция приступила к расследованию несчастного случая, в результате которого погиб 44-летний работник ООО «Руссал».

Трагедия произошла 3 октября вблизи деревни Идельбаково Зианчуринского района. При переезде на другое поле комбайнёр зерноуборочного «Вектора 410» на косогоре съехал вниз и столкнулся с деревом. От удара мужчина вылетел через лобовое стекло кабины и упал на



наклонную камеру жатки. В результате ДТП комбайн загорелся, работника охватило пламенем. От полученных травм пострадавший скончался.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

По информации **Гострудинспекции** по РБ.

<https://mgazeta.com/news/novosti/2023-10-05/v-bashkirii-sgorel-kombaynyor-vo-vremya-uborochnoy-3467084>

05.10.2023

Форелевод утонул при кормлении рыбы на западе Карелии

Работник форелевого хозяйства в Суоярвском округе упал в воду с мостков и утонул.

Государственная инспекция труда Карелии завершила расследование несчастного случая со смертельным исходом с рыбоводом ООО "Укса".

Несчастный случай произошел во время кормления рыбы - первого в карьере погибшего. Мужчина упал в воду со специальных мостков и утонул.

Инспекторы установили, что причиной трагедии стали недостатки в организации и подготовке работников по охране труда.

А именно, никто не научил неопытного форелевода, как можно безопасно кормить рыбу.

Также инспекторы установили, что мостки были в плохом состоянии, на садках отсутствовала наружная дощатая и другая обшивка, не было перил, канатов, ограждающих бортов.

Наконец, работник сам нарушил требования охраны труда, сообщили в инспекции. Отметим, форелевое хозяйство "Укса" находится в районе поселка Райконкоски Суоярвского муниципального округа.

<https://stolicaonego.ru/news/forelevod-utonul-pri-kormlenii-ryby-na-zapade-karelii/>

05.10.2023

Инспекция труда займется случаем с рабочим, которого укусил шершень

В Госинспекции труда расследуют **несчастный случай**, произошедший с **рабочим** ООО "Телекомстрой". Как сообщили в ведомстве, рабочего укусил шершень.

Компания занимается строительством ЛЭП и подстанций, поэтому болезненный укус мог произойти во время работы на природе.

"По результатам расследования будут сделаны выводы о причинах и обстоятельствах произошедшего", - рассказали в инспекции.

Напомним, что Карелия вошла в топ-10 регионов с высоким уровнем охраны труда.

<https://karel.mk.ru/incident/2023/10/05/inspeksiya-truda-zaymetsya-sluchaem-s-rabochim-kotorogo-ukusil-shershen.html>



ПРОФСОЮЗЫ

06.10.2023

Профсоюзных руководителей предупредили о новой схеме мошенничества

В отношении профсоюзных руководителей разного уровня злоумышленники начали применять новую мошенническую схему. Об этом коллег предупредил в своем телеграм-канале "1 мая" заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России** Александр Шершуков.

"Создается ложный аккаунт в ватсапе или телеграмме, якобы принадлежащий представителю профсоюзов, от его лица идут обращения к другим профсоюзным руководителям с информацией о предстоящем звонке из службы безопасности. Соответственно, фальшивый представитель службы безопасности просит выполнить определенные действия, в том числе перевести деньги", - рассказал Александр Шершуков.

Зампред **ФНПР** предлагает в случае подобных предложений проверять подлинность информации и аккаунт обращающегося телефонным звонком или иным способом.

В начале года из **ФНПР** поступали сигналы о попытках мошенников изъять деньги у россиян, представляясь помощниками руководителей **Федерации независимых профсоюзов России**. Об этом стало известно из заявлений, поступивших в профцентр от людей, непосредственно столкнувшихся с подобной схемой.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuznyh-tukovoditeley-predupredili-o-novoy-sheme-moshennichestva.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.10.2023

Почти половина опрошенных педагогов в РФ хочет получать до 50 тыс. рублей на пенсии

Около 36% респондентов назвали комфортной сумму от 50 до 70 тыс. рублей

Около 42% **российских** педагогов считают, что для сохранения привычного образа жизни на пенсии им необходимо от 20 до 50 тыс. рублей в месяц, следует из результатов совместного исследования негосударственного пенсионного фонда (НПФ) "Достойное будущее" и Общероссийского профсоюза образования, имеющегося в распоряжении ТАСС.

В исследовании приняли участие более 11 тыс. **работников** образования, которые являются членами Общероссийского **профсоюза** образования. Треть (33%) участников опроса составили респонденты в возрасте от 45 до 55 лет, 26% - педагоги 35-45 лет, 22% - старше 55 лет и 13% в возрасте 25-35 лет. 43% опрошенных педагогов живут в городах, 44% в селах. Каждый десятый респондент - это учитель поселков городского типа. Также отмечается, что 93% участников исследования составляют женщины.

"Почти половина **российских** педагогов (42%) считает, что для сохранения привычного уровня жизни после выхода на пенсию им необходимо от 20 до 50 тыс. рублей в месяц. Исследование приурочено ко Дню учителя", - говорится в сообщении.



Около 36% респондентов назвали комфортной сумму от 50 до 70 тыс. рублей, а 12% - от 70 до 100 тыс. рублей. 6% **российских** учителей отметили, что хотели бы получать от 100 тыс. рублей в месяц и больше.

При этом больше половины **российских** учителей (65%) задумывались о создании дополнительного источника дохода на пенсии. Согласно результатам опроса, 84% опрошенных педагогов планирует продолжать свою трудовую деятельность после выхода на пенсию, рассматривая заработную плату в качестве дополнительного дохода. Также в качестве источников дохода на пенсии преподаватели называют собственные средства (7%) и сдачу недвижимости в аренду (3%). 4% опрошенных учителей отметили, что целенаправленно откладывают на пенсию в НПФ.

<http://www.napf.ru/226772>

06.10.2023

Минпромторг рекомендовал учредить государственную награду за труд на цели СВО - депутат Депутат **Госдумы** Сергей Колунов сообщил РИА Новости, что Минпромторг поддержал его о введении медали за **труд** на цели спецоперации, но предложил сделать ее не ведомственной, а государственной наградой.

Депутат в сентябре обратился к министру промышленности и торговли Денису Мантурову с **предложением** учредить медаль "За добросовестный **труд** в условиях специальной военной операции" для сотрудников промышленных предприятий, которые работают для достижения целей СВО . Обращение также подписал депутат **Госдумы** Илья Вольфсон.

"В целях повышения престижа заслуг в обеспечении проведения СВО и оказания всесторонней поддержки лицам, награжденным за указанные заслуги, представляется целесообразным рекомендовать рассмотреть вопрос об учреждении медали "За доблестный **труд** в условиях специальной военной операции" в качестве государственной награды Российской Федерации и в случае положительного решения внести соответствующее **предложение** в порядке, установленном указом **Президента РФ** ... "О мерах по совершенствованию государственной наградной системы Российской Федерации", - следует из письма Минпромторга, которое есть в распоряжении РИА Новости.

В нем отмечается, что учреждение медали как специального ведомственного знака для награждения будет носить временный характер и завершится после достижения целей спецоперации. Лица, награжденные ею, не будут иметь права на присвоение звания "Ветеран труда", следовательно, им не будут предоставлены соответствующие льготы и меры социальной поддержки. При этом лица, награжденные государственными медалями, имеют право на присвоение звания "Ветеран труда".

"Минпромторг поддержал нашу идею, но рекомендовал инициировать награду уровнем выше - не ведомственную, а государственную. Письмо с соответствующим **предложением** отправим в президентскую комиссию по государственным наградам в ближайшее время", - сказал Колунов РИА Новости.



Он подчеркнул, что крайне важно поддержать тружеников тыла, тех, кто, работая на предприятиях, вносит значительный вклад в достижение целей спецоперации.

РИА Новости. Все Новости

05.10.2023

Минюст РФ намерен сделать упор на трудоустройство при ресоциализации бывших заключенных

Трудоустройство граждан, освободившихся из мест заключения, предлагается сделать краеугольным камнем индивидуальной программы ресоциализации при реализации **закона** о пробации в России. Об этом сообщил заместитель министра юстиции РФ Всеволод Вуколов на выездном заседании комитета **Совета Федерации** по конституционному **законодательству** и госстроительству по вопросам ресоциализации осужденных.

На заседании комитета, которое прошло в Чувашии, одной из основных тем стала реализация **закона** о пробации в России. Ключевым инструментом в сфере пробации станет индивидуальная программа ресоциализации, социальной адаптации и социальной реабилитации.

"Что касается **закона** о пробации, то это важнейшая тема, поскольку мы сейчас выстраиваем всю систему функционирования. <?> **Закон** будет предусматривать <?>, что гражданин по своему волеизъявлению сможет подписать индивидуальную программу [ресоциализации]. Мы сейчас надеемся на то, что краеугольным камнем этой программы будет **трудоустройство**", - отметил Вуколов.

По его словам, в настоящее время готовятся приказы по реализации **закона**. "Хотим сделать так, чтобы трудовой договор гражданин подписал уже в последние дни [перед выходом] из исправительного учреждения, чтобы <?> знал при выходе, куда и на какое место работы он идет <?>, какая зарплата и, может быть, даже менял место жительства, может быть, ему будет предоставлено общежитие <?>, еще какие-то другие варианты", - пояснил заместитель министра.

Он добавил, что в регионах ежегодно освобождаются из мест заключения в среднем от 100 до 500 человек. "Скорее всего, индивидуальную программу на первом этапе будут подписывать от 50 до 100 человек в каждом регионе", - полагает Вуколов.

Закон "О пробации в Российской Федерации" предполагает введение института социальной адаптации осужденных лиц. Основные нормы **закона** вступят в силу с 1 января 2024 года. При этом положения, связанные с введением в РФ постпенитенциарной пробации, заработают с 1 января 2025 года.

Опыт Чувашии

Вуколов подчеркнул, что при реализации **закона** о пробации большая нагрузка ляжет на региональные органы исполнительной власти. "В Чувашии очень многое делается в этом направлении. Надо сказать, что очень хороший опыт", - добавил заместитель министра.

В сообщении, распространенном пресс-службой главы Чувашии, отмечается, что в ходе реализации **закона** о пробации к 2025 году в республике планируется создать центр для оказания помощи лицам, которые оказались в трудной жизненной ситуации.



"По новой форме отбывания наказания - исправительным центрам, которых создано восемь, мы являемся одними из лидеров в Российской Федерации, к нам приезжают за опытом из других регионов. Создали более 500 рабочих мест, на днях будет 511 при норме в 420. Большая часть отбывающих наказание по новой форме - жители других субъектов. Это хорошая практика гуманизации исполнительного **законодательства**", - приводятся в сообщении слова главы Чувашии Олега Николаева.

05.10.2023

В Думу внесен проект о выплате процентов с неначисленной задержанной зарплаты

МОСКВА, 5 октября. /ТАСС/. Правительство РФ внесло на рассмотрение Госдумы законопроект о начислении работодателем процентов работнику в случае **задержки зарплаты** или других выплат с учетом неначисленной части. Документ размещен в думской базе данных.

Законопроект вносит изменения в статью 236 Трудового кодекса РФ. Он подготовлен во исполнение постановления Конституционного суда РФ, который установил, что часть первая данной статьи не соответствует Конституции РФ. Согласно действующим нормам работодатель обязан выплатить работнику проценты, если зарплата была начислена позже положенного срока или сумма была неполной. В пояснительной записке отмечается, что часто при рассмотрении трудовых споров суды принимают решение, обязывая работодателей выплатить проценты непосредственно с начисленных работнику выплат, не применяя статью 236 кодекса к суммам, которые не начислялись и право на которые стало предметом спора.

"В этой связи законопроектом предлагается внести изменения в статью 236 кодекса в части определения, что проценты подлежат взысканию с работодателя и в том случае, когда причитающиеся работнику выплаты не были ему начислены своевременно, а решением суда было признано право работника на их получение", - говорится в документе.

При этом размер процентов предлагается считать из фактически не выплаченных сумм со следующего дня, когда такие выплаты должны были поступить, и до дня окончательного расчета включительно.

ТАСС - Российские новости

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

06.10.2023

Рогозин предложил привлечь студентов для преодоления дефицита кадров в запорожских школах

Кадровый дефицит в школах Запорожской области мог бы быть преодолен благодаря привлечению в образовательные учреждения региона студентов педагогических вузов. Об этом в беседе с ТАСС заявил член Совета Федерации от Запорожской области Дмитрий Рогозин.

На минувшей неделе губернатор Запорожской области Евгений Балицкий сообщил, что **дефицит медицинских работников** в регионе составляет 1,7 тыс. человек, учителей - 1,2 тыс. По его словам, проблема решается с помощью специалистов из других российских регионов, которые работают вахтовым методом.



"Надо найти стимулы, чтобы притянуть в регион больше сильных преподавателей из материковой России, которые помогут наладить преподавание наиболее сложных предметов, - сказал Рогозин. - На период пока их нет мы будем <?> просить студентов педагогических вузов, чтобы они брали на себя преподавание в школах и одновременно учителей возрастных вернуться в школу. Да у нас будет разрыв в среднем поколении, но это будет временное явление".

Собеседник агентства также выразил надежду, что молодые жители Запорожской области после получения образования в ведущих вузах России вернутся работать в свой регион. "Мы должны сейчас подготовить большое количество новых педагогов, новых врачей, новых инженеров, исходя из того, что они вернутся и будут поднимать свой регион", - отметил Рогозин.

Запорожская область, а также Донецкая и Луганская народные республики и Херсонская область вошли в состав России по итогам референдумов, прошедших 23-27 сентября 2022 года. Подавляющее большинство жителей этих регионов высказались за вхождение в состав РФ.

ТАСС - Российские новости